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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი მდინარის ვარდნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 150-139,4=10,6 მ. 

28.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი მაჩვენებელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 80 200 000 000 : 3 700 000 = 21 676 ლარი. 

29 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2010 წლიდან.  

30 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული პროცესი ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გაუდაბნოების.  

31.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ფაქტორი ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გახშირებული გვალვა. 

31.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მოვლენა ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული მოვლენის გამომწვევი მიზეზი ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ცუნამი (1 ქ.); 
✓ რომელიც წარმოიქმნება ოკეანეში მომხდარი მიწისძვრის შედეგად (1 ქ.). 

32 



3 

 

ქუ
ლ

ა გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის   

შეფასების სქემა  მაქსიმალური ქულა 59 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ბუნებრივი ზონა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ უდაბნოს / ნახევრადუდაბნოს. 

33.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი დასკვნა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან პეტროგლიფებზე გამოსახულია სავანის ფაუნა, შეგვიძლია დავასკვნათ, რომ 

ძვ.წ. 9000 წ. აქ ვრცელდებოდა სავანა. 

33.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კონტინენტი ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად გამოთვლილი პროცენტი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აფრიკის (1 ქ.); 
✓ 1 460 481 772 × 100 / 8 045 311 447 ≈ 18 %. მსოფლიო მოსახლეობის-18.2% (1 ქ.);  

34.1 

1 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული აღწარმოების ტიპი ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ დამახასიათებელია გაფართოებული აღწარმოების ტიპი. 

34.2 

1 გ 35.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ეს ხაზი ერთმანეთისგან გამოჰყოფს მაღალგანვითარებულ და განვითარებად ქვეყნებს. 

ე.წ. ბრანდტის ხაზი გამოჰყოფს გლობალურ ჩრდილოეთსა და გლობალურ სამხრეთს. 

35.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული ტერმინი რომლითაც მოიხსენიებენ ამ სახელმწიფოებს 

ფასდება 1 ქულით. 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ წითელი ფერით გამოყოფილმა სახელმწიფოებმა ეკონომიკის განვითარებით ბევრად 

გაასწრეს განვითარებადი ქვეყნების ეკონომიკებს და ამის გამო მათი განხილვა 
როგორც ცალსახად განვითარებადი ქვეყნები არ არის სწორი, ამიტომ მოხდა მათი 
გამოყოფა განვითარებადი სამხრეთისგან (1 ქ.); 

✓ მათ უწოდებდნენ ახალ ინდუსტრიულ ქვეყნებს (1 ქ.). 

35.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ენერგორესურსი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ქვანახშირს (1 ქ.); 
✓ კლიმატის გლობალური ცვლილების შემცირების მიზნით ქვანახშირის გამოყენება 

შეიზღუდა (1 ქ). 

36.1 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ წყლის / ჰიდრო (1 ქ.); 
✓ ელექტროენერგიის წარმოებაში ჰიდრო რესურსების ყველაზე მაღალი წილით 

გამოირჩევა ნორვეგია და ბრაზილია. ეს ქვეყნები მდიდარია აღნიშნული 
რესურსებით (1 ქ.). 

 

36.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ელექტროენერგიას (1 ქ.); 
✓ მიწოდების და ექსპლუატაციის მეტი უსაფრთხოება (1 ქ.). 

36.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად განსაზღვრული ელექტროსადგური ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად ახსნილი მიზეზი ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ჰიდროელექტროსადგურში (1 ქ.); 
✓ იმ წელს ევროპაში იყო დიდი გვალვები (1 ქ.). 

36.4 

1 ა 37.1 

1 გ 37.2 

1 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად გამოთვლილი მაჩვენებელი ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2919×14.4 = 333 934 კაცი. 

 37.3. 

1 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ შესაძლებელია, რადგან მთიან აჭარაში უხვთოვლიანი ზამთარი იცის და აქ 

მდებარეობს სამთო-სათხილამური კურორტი გოდერძი / იმის გამო რომ არ არსებობს 
სათანადო ინფრასტრუქტურა ვერ ჩატარდება. 

37.4 
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ა გეოგრაფიის საგამოცდო ტესტის   

შეფასების სქემა  მაქსიმალური ქულა 59 

დ
ავ

ალ
ებ

ი
ს 

# 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მუნიციპალიტეტი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მრეწველობის დარგი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ შუახევის / ხულოს მუნიციპალიტეტში (1 ქ.);  
✓ ხე-ტყისა და ქაღალდის მრეწველობაში (1 ქ.). 

37.5 

 


